

乌克兰距欧洲近了一步

现政权宣布优先推进与欧洲一体化

乌克兰代理内务部长阿瓦科夫24日表示,被议会解除总统职务的亚努科维奇已被警方通缉。此前一天,暂行总统职权的乌克兰新议长图尔奇诺夫宣布,乌克兰将重返与欧洲一体化的道路。



23日,在乌克兰基辅,暂行总统职权的乌克兰新议长图尔奇诺夫出席会议。 新华社/路透

以睦邻原则发展对俄关系

暂行总统职权的乌克兰新议长图尔奇诺夫23日发表电视讲话宣布,乌克兰优先重返与欧洲一体化道路。此外,在谈到乌俄关系时,图尔奇诺夫说,准备与俄罗斯领导层开展对话,以便在公正、平等和睦邻的基础上发展对俄关系。

图尔奇诺夫指出,当务之急是停止国内对抗,恢复社会秩序。他强调,应对分离主义和践踏乌克兰领土完整的行为予以坚决打击。他说,将于5月25日举行的总统选举将完全符合“欧洲最高标准”,是自由和诚实的选举。他认为,振兴经济将成为大选后新政府的首要任务。

图尔奇诺夫强调说,在乌克兰人民信任的政权得以恢复后,他准备立即辞职,在这之前他将尽全力维护乌克兰国内的秩序、和平以及和谐,并使该国重返民主和欧洲一体化的发展道路。刚刚获释的乌克兰前总理季莫申科表示,不会再次出任总理;而反对派“打击党”领导人、前拳王克利奇科表示,可能会参加5月25日的大选,“把乌克兰打造成一个现代的欧洲国家”。

亚努科维奇被乌警方通缉

乌克兰代理内务部长阿瓦科夫24日说,被议会解除总统职务的亚努科维奇和其他几名官员涉嫌“大规模杀害平民”已被警方通缉。国际文传电讯社援引阿瓦科夫的话报道说,亚努科维奇21日从基辅乘直升机飞赴东部城市哈尔科夫,22日乘直升机抵达顿涅茨克机场,边防人员阻止其乘飞机离开。22日晚,亚努科维奇乘车前往克里米亚半岛,并于23日抵达。

阿瓦科夫说,亚努科维奇得知总统职权被移交给季莫申科的盟友图尔奇诺夫后,决定前往塞瓦斯托波尔,但他得知新任国家安全委员会秘书等人在那里等待他时,便改变主意。按阿瓦科夫所说,亚努科维奇集结所有随行人员和保镖,让他们自由选择进退,不愿继续追随者被交予克里米亚自治共和国政府。随后,亚努科维奇等人驾车前往一处秘密地点,切断一切通讯方式以免暴露行踪。

克里米亚现脱离乌克兰呼声

乌克兰议会23日通过决议,取消了《国家语言政策基本原则法》,俄语因此丧失了乌克兰近半数行政区域内的官方语言地位。

在讲俄语的乌克兰克里米亚自治共和国刻赤市,亲俄民众集会要求克里米亚脱离乌克兰,他们稍后游行到市议会大楼,企图把国旗扯下来换上俄罗斯旗,场面一度混乱。克里米亚紧邻俄罗斯,与俄罗斯拥有深厚的种族及文化渊源,目前俄黑海舰队就驻扎在位于克里米亚半岛的塞瓦斯托波尔。据新华社等消息

俄罗斯:乌克兰现政权合法性存疑

召回驻乌克兰大使商讨对策

据新华社2月24日电 俄罗斯总理梅德韦杰夫24日说,直至今天,他在乌克兰未看到可以进行对话的合法伙伴,那里整个权力机关的合法性引发很大疑问。他说,如果认为那些戴着面罩、手持武器走上基辅街头的人是政府,那么我们很难同这样的政府打交道。

俄罗斯政府23日说,鉴于乌

克兰首都基辅的形势不断恶化,俄方决定把驻乌克兰大使召回国内商议相关情况。

谈到俄罗斯从基辅召回驻乌大使磋商一事,梅德韦杰夫说,这意味着俄罗斯对乌克兰局势极为不安。他说,乌克兰是俄罗斯非常重要的伙伴,俄将履行同乌克兰签署的所有具有法律强制力的协议。



①斯洛伐克 ②匈牙利
③乌克兰克里米亚自治共和国
绿色箭头为亚努科维奇离开首都基辅之后的行踪,据信他现在在克里米亚境内。

美国:俄若出兵将是严重错误

据新华社2月24日电 美国总统奥巴马的国家安全事务顾问赖斯23日在接受美国全国广播公司电视采访时被问及“俄罗斯出兵干预乌克兰”的假想情形,赖斯回答:“那将是一个严重错误,看到一个国家分崩离析,不符合包括乌克兰、俄罗斯、欧洲或美国在内任何一方的利益。”

乌克兰代理财政部长科洛博夫24日说,乌克兰今明两年需要约350亿美元经济援助,希望美国和欧盟国家帮忙。美国驻乌

克兰大使派亚特23日说,美国已准备好帮助乌克兰从国际货币基金组织获取援助。欧盟外交和安全事务高级代表阿什顿24日前往乌克兰与乌方商讨挽救经济的对策。

俄罗斯经济发展部长乌柳卡耶夫24日警告说,如果乌克兰和欧盟签署合作协议,俄将提高对乌商品征收的进口税。俄罗斯去年12月承诺向乌克兰提供150亿美元援助,已发放30亿美元。目前,俄宣布暂停援助,将在乌克兰组建新政府后视情况发放。



24日,在位于泰国曼谷的“声音”电视台,反政府示威者围堵大门。 新华社发

英拉距曼谷远了一点

她为缓和紧张局势 赴首都以外暂住办公

泰国总理办公室24日说,迫于反政府示威活动压力,总理英拉已离开曼谷,暂住一处距首都大约150公里的地方,估计会在那里待上几个星期。

内阁会议将在曼谷以外举行

总理办公室官员告诉媒体记者,由于反政府示威活动期间不断发生爆炸枪击等袭击事件,总理英拉已离开曼谷,试图以这种做法缓和紧张的局势,减少人员伤亡。

泰国总理办公室官员没有公开英拉暂住的具体地点,以及打算在那里待多久,但表示英拉会在曼谷以外地区“继续履行总理职责”。英拉上一次在公开场合露面还是大约一个星期前,当时她出席一场涉腐听证会。

泰国内阁每周二举行内阁会议。泰国外长素拉蓬24日回答追问的媒体记者说,英拉会照常召开本周的内阁会议。“会议很可能在曼谷以外地区举行。至于总理今天在哪里,我也不知道。”

军方罕见发声不会干预政治

同在24日,泰国陆军司令巴育罕见地发表电视讲话。就目前的局势,巴育说,军方将持续观望,但确认没有干预政治的计划。他说,与2010年“红衫军”闹事时相比,如今的街头反对派似乎更加复杂,有更多不同团体加入反政府活动,难以辨别各方立场和诉求。

自泰国1932年施行君主立宪制以来,泰国军人发动了18次政变,最近一次是2006年,推翻了英拉的兄长他信领导的政府。

但那一政变后,泰国政治并没有恢复平稳,而是更加分裂为两大明确的阵营:以中产和精英为代表的反他信阵营和以低收入人群及草根组成的支持他信阵营。2006年政变前,时任陆军司令颂提曾多次提及,军队不会干涉政治。

僧侣未成年人加入示威活动

24日上午,泰国知名僧侣“自由”法师率一支反对派示威者前往“声音”卫星电视台位于曼谷的总部举行抗议活动。这家电视台的所有人是他信的独子,英拉的侄子潘通泰。示威者说,抗议这家电视台是因为电视台在报道中称,正在商业部门前集会的数百名稻农是反对派收买的“假稻农”。

除僧侣外,示威者中还有不少未成年人。过去两天,三名参加示威活动的未成年人在暴力事件中死亡,年龄分别为4岁、5岁和6岁。另有多名未成年人受伤,仍在接受治疗。

联合国教科文组织24日向泰国发出正式声明,敦促泰国政府和反政府领导人加强儿童保护,敦促参与示威活动的家长不要把未成年人带入示威现场,建议所有示威活动场所为“无儿童区”。

据新华社